



Bencsik András: Olvasási lecke

2014 augusztus 04. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

• [0](#)

4

Átlag: 4 (1 szavazat)

Mérték

„Az amerikaiak Kelet- és Közép-Európában (talán Lengyelország kivételével) a kilencvenes években kialakult demokratikus rendszerek megingását tapasztalják.{...}”

"{...} Leginkább Magyarország példáját említve, mind a demokrata, mind a republikánus oldalon egyre gyakrabban hallani olyan hangokat, melyek a térség demokratikus berendezkedését féltik...

A vélt, vagy valós demokratikus visszarendeződés miatt az amerikaiak ráadásul erősen bírálják az uniót is. Úgy gondolják, hogy az európai klub tagjainak kéne az új, keleti csapattársaik szalonképesebb magatartását kikényszeríteni..." – írja az Index.hu-n megjelent cikkében Rédei Lőrinc, aki három évig dolgozott Brüsszelben uniós intézményeknél és jelenleg politikatudományt és uniós ismereteket tanít a Texasi Egyetemen, vagyis aligha egy MIÉP-es lelkiület.



A szerző szerint így látja térségünket Amerika népe: „amikor az ukrán válságot kihasználva az oroszok bevonultak a Krímbe, az Egyesült Államok szemszögéből a transzatlanti kapcsolatok egyik alappillére ingott meg. Washingtonban az EU legnagyobb értéke mindig abban rejlett, hogy ellehetetlenítette a háborút a kontinensen. Mivel az amerikaiak a huszadik század folyamán kétszer is rákényszerültek, hogy beavatkozzanak nagy európai háborúkba, az Unió békefenntartó szerepe amerikai érdekeket is szolgál. Biztonságpolitikai szempontból az EU és határvidéke tizenöt éve nyugalmas, már-már unalmas térség volt – és ennek mindenki örült. De a Krímben és Kelet-Ukrajnában zajló harcok megkérdőjelezték azt a feltételezést, hogy az unió és közvetlen szomszédsága örökké békés is marad.”

Ezzel szemben a valóság az, hogy ügyes ügynökök a Szocsiban rendezett téli olimpia kezdetére időzítették azt a puccsot, amit a legitim ukrán elnök, Janukovics egy bejelentését túlereagálva – Oroszország szép, az EU csúnya – robbantottak ki ma már köztudottan amerikai forgatókönyv szerint, arra számítva, hogy Oroszország a téli olimpia idején meg sem mukkanhat az ukrán balhé láttán, mert a nyugati sportolók egy esetleges kivonulása miatt megszégyenülne. A számítás bejött: Oroszország hallgatott és mosolygott, s mire a téli olimpia véget ért, Ukrajna véres káoszba fulladt. Európa délkeleti peremén egy beláthatatlanul veszélyes, polgárháborús helyzet jött létre – lásd: arab tavasz –, ami látványosan befagyasztotta az egyre derősebben alakuló s az amerikaiakat nyugtalanító

EU-Oroszország viszonyt. Az idézet ritka aljas értelmezése a dolgoknak és felettébb aggasztó, hogy a szerző ezt bizonyára így is tanítja a texasi egyetem hallgatóinak.

Európa békéjének amúgy azért kulcsa az Oroszországhoz fűződő normális viszony, mert Oroszország is Európa. Az viszont igaz, hogy mindkét világháborúba beavatkozott Amerika, számára óriási haszonnal, hatalmas kárt okozva azonban Európának. Németország, Kelet- és Közép-Európa feldarabolása, az időzített délszláv bomba, a trianoni országcsönkítés az amerikai lelkiismeretet is terheli.

A valóság az, hogy a liberális demokrácia amerikanizált modellje megbukott. Magyarországon szelíden és alkotmányosan. Ukrajnában véres puccsal sem tudták bevezetni. Egyetlen népet sem lehet erőszakosan olyan létformára kényszeríteni, ami nem illik a lelkiületéhez. De erővel vissza lehet vetni a fejlődésében. Amerika mintha megunt volna az európai békét. Huszonöt év alatt Európa megerősödött. És felnőtt egy ártatlan generáció. Akik számára a magyar út járható. Tán épp ez a baj velünk.

demokrata.hu - Bencsik András

Tisztelt olvasók! Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkkukkal" a **Flag Polgári Magazin** facebook oldalát, a következő címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>

- Minden "lájk számít, segíti a magazin működését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu



Ajánló